

КРАЙ ПОТРЕБЛЯЮЩИЙ ДОЛЖЕН СТАТЬ ПРОИЗВОДЯЩИМ

В Дальневосточный край ввозится промтоваров на 256 млн. рублей в год. 18.000 вагонов с зернопродуктами, 450 полных груженых поездов с промтоварами для края пробегают ежегодно 2.250.000 поездо-километров, загромождая транспорт дальними перевозками. На эти перевозки выбрасывается 35 млн. рублей

Усилием темпов индустриализации и социалистической реконструкции сельского хозяйства края, развертыванием производства промтоваров внутри края, перестройкой работы потребкооперации на основе обращения ЦК, СНК и Центросоюза добьемся лучшего удовлетворения рабочих и трудящихся масс края

ЛИКИДИРУЕМ ПРОМТОВАРНЫЙ ДЕФИЦИТ

ОРГАНИЗОВАТЬ ПРОИЗВОДСТВО ВО ПРОМТОВАРОВ ВНУТРИ

Вся товарная масса, пред назначенная к потреблению в ДВКраю достигает в этом году (по преумноженным данным) 357 млн. рублей в том числе на 106 млн. рублей, в том числе на 32 млн. рублей, хлопчатобумажных тканей, 53 рубля текстиля и на 16 руб. хлопчаника завозится на душу на селения.

Местное производство кожи и обуви достигает 7.9 млн. рублей (трубо ориентировано). В 1928-29 г. г. мы потребили этих товаров 15 млн. руб., а теперь потребление их намечается на 32 млн. р.

Деревня потребляет 70 проп. всех металлических изделий, 40 проп. кожи и обуви, 62 проп. машинафтуры, половина всей потребности сахара, чай и т. д. И вскому эти огромные массы должны завезти за десятки тысяч километров, что в значительной мере удорожает стоимость завозимых промтоваров. Это станет видно хотя бы из таких цифр: Владивосток имел в 1926 году 107 тыс. жителей, а в 1931 г. — 170 тыс., на Сахалине в 1930 году в районе Охи было 1000 рабочих, в сейчас будет 15000 человек; количество населения Хабаровска за последние восемь лет почти утроилось и т. д. Рост населения, обусловливаемый ростом промышленного развития края, наряду с повышением материального уровня трудящихся, усиливает потребность края в промтоварах.

Из отдельных групп товаров на первое место надо поставить группу зерновых продуктов. Так, в этом году, как (хотя же батану) было иметь 1.616 тыс. центнеров ржи, 1.158 тыс. центнеров пшеницы, 450 тыс. центнеров крупы, 1.530 тыс. центнеров овса. Только один овощной зерновой продукт нам необходим около пяти миллионов центнеров. А внутреннее производство этой продукции на потребление едва достигает пяти миллионов центнеров.

Из остальных жизненно необходимых продуктов нам необходимы пять миллионов центнеров. А внутреннее производство этой продукции на потребление едва достигает пяти миллионов центнеров.

Из остальных жизненно необходимых продуктов питания оставшимися только на мясе, сахара, жирах, масле (все по тому же балансу) краю надо на 48 млн. рублей при местном производстве его (вместе с запасами) — на 25 млн. рублей. Сахара нам необходимо на 25 млн. рублей, жира — на 19 млн. рублей, местное же производство всех видов жиров достигает только 19 млн. рублей.

При всей несомненной напряженности потребительского спроса, вызванного быстрым повышением материального положения трудящихся масс и огромным размахом индустриализации края, надо отметить, что наш край получает большую товарную массу, которую которого обгоняет темпы местного производства.

В 1928-29 г. текстильных товаров в ДВК завезено на 51 млн. рублей. В 1931 г. намечено и осу-



На кооперативной почве

ШТАМПОВКА, НО НЕ ПЛАНИРОВАНИЕ

КРАИНСАБ И КРАИПЛАН ДОЛЖНЫ БЫТЬ ПОДЛИННЫМИ ШТАМАМИ РЕГУЛИРОВАНИЯ И ПЛАН ПРИРОВАНИЯ СНАБЖЕНИЯ КРАЯ.

Огромный рост спроса со стороны широких трудящихся масс, выполненного с недовольством развитием в местном производстве, а следовательно и убыстрением темпа индустриализации края, надо отметить, что наш край получает большую товарную массу, которую которого обгоняет темпы местного производства.

■ За вы свобождение из товарного баланса максимальной возможной части местного производства для развертывания экспортного, а следовательно и убыстрения темпа индустриализации края.

■ За здорово непотребительский, расчетный баланс края с остальными областями СССР, а вместе с тем и за дальнейшее появление жизненного уровня трудящихся масс.

О. МИРОНОВ.

КОГО МЫ СНАБЖАЕМ?

СКВЕРНАЯ ТРУХИНА УЧЕТА И РАСПРЕДЕЛЕНИЯ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ФОНДОВ ПОРОЖДАЕТ ГРУБЕЙШИЕ ИСКАЖЕНИЯ ПРИНЦИПОВ ЦЕНТРАЛИЗОВАННОГО СНАБЖЕНИЯ.

Ясные четкие сведения о том, — кого мы снабжаем, — нет до сих пор. Попытки учета все снабжаемое население и дифференциации его по социальным группам делаются неоднократно. Однако, эти попытки, в том числе и последние, из-за несовершенства учета, не дают нужных результатов. Поэтому в каждом отдельном случае и по отдельным подразделениям ЦИФРЫ СНАБЖЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ РЕЗКО РАЗИНАТСЯ.

В основу количества снабжаемого населения мы берем цифры снабжаемых по линии складско-пунктов. Эти цифры, хотя и не дают исчерпывающей картины всего населения края, находящегося на месте снабжения, но они более близки к истине.

По этим источникам, на МЕСТНОМ СНАБЖЕНИИ НАХОДИТСЯ 636.160 ЧЕЛОВЕК, из них на селе — 110.180 человек. Последняя цифра далеко отечет: она не учитывает рабочих золотопромышленности, рыболовов, лесозаготовителей, и т. д. из снабжаемых промышленности, по спискам № 1.2.3 вместе с городским населением.

Что же все-таки представляют собой эти 110.000 человек? Работающих совхозов и машинно-тракторных станций, по штатным данным, насчитывается 20.000 человек. Промснабщиков на селе и их семьях — около 7.000 чел. Работников риек, членов профсоюзов и их семей на селе — 26.000 чел. Кустарей в членов артелей (без сеяния) — 12.000 чел. Всего осталась масса — примерно 55.000 человек, входит на крестьянство, главным образом, переселенцев.

Свыше полу миллиона человек снабжаемого населения приходится на списки № 1-3 (№ 1 — 208 тыс. чел., по № 2 — 60 тыс., по № 3 — 266 тыс. чел.). По всем этим спискам проходят различные категории рабочих, их семей и служащие. Выделившись все рабочих, в том числе транспортировщиков и водителей, мы получим по всем трем спискам 180 тыс. рабочих и 355 тыс. человек членов семей рабочих, служащих и их семей.

Если учесть, что население ДВК в новых границах равно, примерно, 1.600.000 человек, что снабжение северных окраин (национальные округи) идет особым порядком, то количество людей (636 тыс. чел.), находящихся на централизованном снабжении из фондов пла-нируемых товаров — продуктов, со ставляет ПОЛЮИНУ СЕЛЕНИЯ КРАЯ.

По Хабаровскому ЦРК выявлено залежей различных продуктов на 69.657 р. а по УЧСТНОМУ № 30.015 р. на складах ГОРЫБАК СОЗОДА. Обнаружены склады на сумму 50.747 р. у ГОСПШЕМЕДИАНИИ — различных машинных ча-стей на 11.313 рублей.

В числе обнаруженных товаров-продуктов оказались: консервы разные, китайская лапша, сухие овощи, манная крупа, рис, сельдь, мука, лавровый лист, брускина, помидоры, шварцвальдские ветчинки, вареники, тушенка и т. д. Всего выявлено «неходовых» товаров — продуктов на сумму 615.59 р. РУБЛЕЙ. Характерно то, что в числе этих товаров-продуктов, многие могли быть НЕМЕДЛЕННО РАСПРЕДЕЛЕНИЯ МЕЖДУ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ В ПРЕДЕЛАХ НОРМ. Подобное «маринование» на складах надо квалифицировать, как вредительство.

■ ДУТЬЕ ЗАЯВКИ, ДУТЬЕ ЦЕНЫ

СНАБЖЕНИЕ ЛЕСОРАЗРАБОТКОВЫХ ОРГАНОВ

НЕ ВЗЯТО ПОД КОНТРОЛЬ ПАРТИИ И ОБЩЕСТВЕННОСТИ.

Снабжение товаров — продовольственных и фуражных на системе Дальэльспрома поста влено скверно. До конца февраля этого года не было составлено даже плана снабжения лесоразработок Дальэльспрома.

Само снабжение проходило явно неудовлетворительно, сроки завоза товара — продукты не соблюдались, а это неизменно вызывало споры в снабжении.

Резиновые шины на продовольствие и фураж на лесоразработках не установлены и на сегодняшний день. Это создавало благоприятную почву для произошествия, когда цены на отдельные предметы потребления повышались на 200 проц. против цен прошлого месяца.

В течение особого и первого квартала леспромхозы и Дальэльспром в целом производили систематический пересадок продовольствия и фурража против норм. Директива декабря текущего года ЦК и ТИКИ и в январе склоняла крошки крошки на 10 апреля была сварена броня, плохо очищенная от ка-ла. ТИО не контролирует работу поставщиков.

Директоры партии и правитель-

ства к кооперации не нашили свое отражение в работе Могочинского суда Могочинского района приговором Ю. Ходорова. Н. Т. — зав. рай-ТПО к 6 месяцам принудительных работ с отстранением от занимаемой должности, Икмарева Я. П. — зав. столовой снят с работы: А работавшие ПРОДАВЦЫ БЕЗДЕЛЬНИЧАЮТ.

Безответственное отношение к расходованию продовольственных и товарных фондов на лесоразработках, разбрасывание этих фондов собеседниками, которая проявляется хозяйственниками и коопера-тами в отношении прогулочных групп, летучих и др. деклассированного элемента, должны быть немедленно прекращены.

Снабжение надо самы тесным образом увязать с задачей выпол-нения и перевыполнения промфин-планов по лесу.

П. Фролов.

256 МИЛЛИОНОВ

На эту сумму мы ввозим промтовары извне края для удовлетворения наших потребностей
НАША ЗАДАЧА — БЫТЬ КРАЕМ НЕ ПОТРЕБЛЯЮЩИМ, А ПРОИЗВОДЯЩИМ

Будучи отдаленным от центральных промышленных областей СССР на несколько тысяч километров, ДВК, приступая к широкомасштабному освоению своих естественных богатств, требует на первое время в колоссального завода всех видов товаров. Это станет видно хотя бы из таких цифр: Владивосток имел в 1926 году 107 тыс. жителей, а в 1931 г. — 170 тыс., на Сахалине в 1930 году в районе Охи было 1000 рабочих, в сейчас будет 15000 человек; количество населения Хабаровска за последние восемь лет почти утроилось и т. д. Рост населения, обусловливаемый ростом промышленного развития края, наряду с повышением материального уровня трудящихся, усиливает потребность края в промтоварах.

Страна шла на ряд жертв для ДВК. В 1927-28 годы к нам завезено 213 тыс. центнеров хлебопродуктов в 1928-29 году — уже 790 тыс. центнеров и в 1931 г. началился завод уже 3.5 млн. центнеров всякой скотины.

Мы отчуждаем на рынок местной скотины в десять раз меньше количества, которое завозим

столицей. Это невыполнимые требования транспорта и промышленности центральных областей. Чем обяснять такой факт, что телят для крестьянства ДВК мы завозим из центральной черноземной полосы, а деревенские игрушки — из Вятки, бесцельно загружая транспорт?

Страна шла на ряд жертв для ДВК. В 1927-28 годы к нам завезено 213 тыс. центнеров хлебопродуктов в 1928-29 году — уже 790 тыс. центнеров и в 1931 г. началился завод уже 3.5 млн. центнеров всякой скотины.

Людия сой найдена у нас Маяком еще в шестидесятых годах прошлого столетия. Соя, кунжут, судан — все это масличные растения, привезенные на краину из Индии.

Дикое масло из Дальжирмыса

красное пищевое масло. Но об этом мы даже и не говорим. Только

и Амур затянут на полях 150.000 гектаров, которые могли бы дать 6.000 центнеров технического сала. Суслы погибли, а с ними и сало. Разведкой самолетов 1930 г. открыты давно известные еще по Миндендорфу (в 1844 г.) колоссальные запасы белухи в Шантарских островах. Эти запасы могут дать и пищевое сало (оты Дальжирмыса)

красное пищевое масло.

Но об этом мы даже и не говорим. Только

и Амур затянут на полях 150.000 гектаров,

красное пищевое масло.

